

Marosvásárhelyen megnyílt a karácsonyi vásár, felkapcsolták a díszvilágítást

Ott volt a Mikulás is



Fotó: Nagy Tibor

Adventi időszakban vagyunk, amikor külsőségekben is karácsonyváros hangulatban készülünk a Megváltó születésére. Marosvásárhely főterén hó nélkül is érezni az ünnep közelségét, hiszen megnyílt a karácsonyi vásár. Úgy időzítették a nyitást, hogy egybeessen a Mikulás-járással, az ünnepi díszvilágítás felkapcsolásával.

Mezey Sarolta

A tavalyi rendezvény sikerén felbuzdulva, idén is a Színház téren díszítették fel a karácsonyfát, mellette a 35 kézműves és helyi termelő standjain levő termékek várják a vásárlókat. A horgolt, festett ajándék- és dísz tárgyak, bőrdíszműves cikkek mellett meleg italt, forralt bort, finom kávét, mézeskalácsot, lángost, sóváradi sült fagyaltot, gyümölcsleveket kínálnak az árusok. De van számos levendulás termék is. Ki-ki kedvére válogathat. Sokan nézelődnek, s remélhetőleg vásárolnak is, hogy az árusoknak ne kelljen fölöslegesen álldogálni a hidegben.

(Folytatás a 4. oldalon)

Mai lapszámunkban
**NÉPÚJSÁG-
falinaptár**



hűsleges előfizetőinknek.

Ne feledje
idejében megújítani
előfizetését!
Ha előfizet,
biztosan
kézhez kapja,
féláron!

Befejeződött az onkológiai klinika felújítása

A tervezéstől számítótól öt év után a hét főn sajtótájékoztató keretében mutatták be a Maros Megyei Kórház Onkológiai Klinikájának besugárzóhelyiségét, az úgynevezett bunkert, amelybe a tavalyi ilyenkor szerelték be az új CT-szimulátort, ami a besugárzás nagyon pontos (egy milliméter alatti) tervezésének eszköze.

4.

Sántító mezőgazdaság

November 18-án a Romániai Magyar Gazdák Egyesülete Maros szervezetével a marosvásárhelyi Studium Hub előadóteremben a Priaevents céggel farmergálát tartott, ahol szó esett az ország agrárstratégiájáról, a támogatási lehetőségekről, a jelenlevők átfogó képet kaptak a mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről.

6.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Az Optika Optofarm újabb akciót hirdet minden

nyugdíjas

ügyfele számára:

50%-os

kedvezményrel kaphatók a közellátó műanyag monofokális lencsék

2022. november 10. és december 31. között.

A régi árakkal dolgozunk, nem drágítottunk!

Keressen minket

Marosvásárhelyen, Szászrégenben és Szovátán!

Előjegyzésért hívja a **0265-212-304-es** telefonszámot!

Aktuális

Bemelegítő?

Mózes Edith

A múlt heti román nemzeti ünnep újabb alkalmat adott a vehemens magyarellenesség kinyilvánítására és a hangulatkeltésre. A hatalmas, azóta sem szűnő felháborodást a parlament ünnepi ülésén az RMDSZ képviselőjének beszéde váltotta ki, amire a tiltakozók lincselésközeli hangulatot provokáltak ki. Ezt követően az RMDSZ nem vett részt az államfő délutáni pezsgőbontásán.

Az ominózus beszéd többek között arról szólt, hogy az erdélyi románok politikai és vallási vezetői tudták, hogy Erdély nemcsak román, hanem magyar, szász és zsidó föld is, és ez tükröződött a gyulafehérvéri nyilatkozat szövegében. Eszerint a különböző közösségeknek joguk van a történelmi események saját szempontjaik szerinti értelmezéséhez, ennek nem kellene felháborodást kiváltania. Azt is mondta, hogy a magyar közösség Romániában képzeli el a jövőjét, az RMDSZ partner mindazon elképzeléseknek a megvalósításában, amelyek etnikai hovatartozástól függetlenül javítják az állampolgárok életszínvonalát. Hangsúlyozta, hogy az RMDSZ megérti december elseje különleges jelentőségét a román nép kollektív tudatában, de emlékeztetett arra is, hogy az erdélyi magyarok számára ez a dátum egy bizonytalanságokkal terhelt korszak kezdetét jelentette.

A parlamenti botrány, amelyen egy, nem éppen a diplomáciai érzékelő ismert szenátor egyebek mellett azt üvöltötte magából kikelve az RMDSZ szónokának, hogy takarodjon ki a gyűlésteremből, felébresztette a sajtóhiénákat, akik azon csámcsognak még ma is, hogy kizárják-e az RMDSZ-t a kormányból, ezzel is a nacionalisták malmára hajtva a vizet.

(Folytatás a 3. oldalon)

Ott volt a Mikulás is

(Folytatás az 1. oldalról)

A Rózsák terén, a virágóra körül is vásári a hangulat. A szervezők a finomságok sétányának nevezték el ezt a részt. Itt azok járnak sikerrel, akik különböző élelmiszereket, karácsonyi finomságokat akarnak vásárolni.

Itt kapott helyet a Mikulás háza

is, ahol a nagy szakállú kényelmes fotelben várta az arra járó gyermekeket, akiket cukorkával kínált. A szülők pedig örömmel fotózták a megilletődött kicsiket.

A virágóra környékén körözött a kicsi piros Mikulás-vonat, az ígérlet szerint egy sárga kisvonatot is üzembe helyeznek, ez is a Rózsák terén fog közlekedni.

A Színház téri ünnepi megnyitón a gyermekek palotájának tánc csoportja lépett fel, a művészeti líceum, a református kollégium és az állami filharmónia kórusa énekelt adventi, karácsonyi dalokat.

Az ünnepi díszvilágítás és a karácsonyfa fényei hétfőn este gyúltak fel. Jelen volt Soós Zoltán polgármester, akik köszönetet mondott

mindazoknak, akik közreműködtek a karácsonyi vásár megszervezésében.

Az adventi hétvégeken a Színház téri színpadon további műsorokkal kedveskednek a városlakóknak. A vásár programját a Maros Megyei Tanács támogatta, a következő programokat a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szervezi.

A karácsonyi vásár az év végéig hétköznaponként 15-21, szombatusárnap 11-21 óra között tart nyitva.

A kisgyermekes családoknak érdemes tudni, hogy a Mikulás-busz a 4-es (kombinát – Egyesülés negyed között) és a 20-as (Tudor negyed – nagy kórház között) vonalán jár.



Fotó: Nagy Tibor

Befejeződött az onkológiai klinika felújítása

Felszerelése a legkorszerűbb sugárterápiás berendezéssel bővült

A tervezéstől számított öt év után hétfőn sajtótájékoztató keretében mutatták be a Maros Megyei Kórház Onkológiai Klinikájának besugározóhelyiségét, az úgynevezett bunkert, amelybe a tavaly ilyenkor szerelték be az új CT-szimulátort, ami a besugározás nagyon pontos (egy milliméter alatti) tervezésének eszköze.

Bodolai Gyöngyi

Az idén a részleg a legkorszerűbb VarianBem sugárterápiás berendezéssel bővült, amellyel a rákos daganatok hatékony, precíz sugárkezelését tudják elvégezni, akár nagy dózisu hatóanyaggal is, amivel a kis daganatok eltüntethetők, a kellemetlen mellékhatások pedig lényegesen csökkennek. Az avatáson részt vett prof. dr. Rafila Alexandru egészségügyi miniszter, Péter Ferenc, a Maros Megyei Tanács elnöke, dr. Gîrbovan Ovidiu kórházigazgató, prof. dr. Azamfirei Leonard, a MOGYTTE rektora, országgyűlési képviselők és más hivatalos személyek.

Igazgatói megbízatása egyik első



száma legfontosabb célkitűzése az onkológiai klinika korszerűsítése volt, amelynek teljes felújítása 5.705.881 lejbe került. Ebből 4.500.000 lejt az Egészségügyi Minisztériumon keresztül a Világbank biztosított, a Maros Megyei Tanács jelentős hozzájárulása 1.205.881 millió lej volt, értékelte nyitóbeszédében Gîrbovan Ovidiu, és köszönetet mondott a miniszternek és a tanácselnöknek a támogatásért, amellyel sikerült a kórház felszerelését is a jelenkori követelményekhez igazítani, ami eredményesebbé teszi a rákos betegek kezelését.

Régi álom vált valóra – hangsú-

lyozta a legkorszerűbb berendezéssel ellátott modern klinika szerepének fontosságát Péter Ferenc, aki köszönetét fejezte ki az anyagiakat biztosító támogatók mellett a megyei kórház vezetőségének, a klinika személyzetének, a tervezőknek és az építőknek. Hangsúlyozta, hogy járványhelyzetben a pavilonrendszerben működő kórházi egységek előnyt jelentenek. Továbbá a jelen lévő hivatalosságok támogatását kérte a megyei tanács további fontos terveinek a kivitelezéséhez: a tüdőklinika felújítása, az 1-es számú belgyógyászati (régii kórház) épületének

kibővítése, a félbemaradt építkezés befejezése, továbbá a fertőző betegségek klinikájának az udvarára tervezett intenzív terápiás részleg felépítése.

Rafila Alexandru egészségügyi miniszter, akire, bevallása szerint, jó benyomást tettek az onkológiai klinikán tapasztaltak, a partnerség fontosságát emelte ki, annak érdekében, hogy hasonlóan látványos eredmények születhessenek az egészségügyben. A többi résztvevő mellett az egyetem szerepét hangsúlyozta az orvosi és ápolószemélyzet kiképzésében, ami előnyt biztosít Marosvásárhelynek. Azért is fontos ennek a projektnek a kivitelezése, mert Románia törvényben hagyta jóvá a rákos betegek gyógyítására vonatkozó országos tervet. Ebben az évben hét hasonló radioterápiás egység kapott működési engedélyt, ami azt jelenti, hogy egymillió lakosra 3,5 egység jut, ami közelíti az európai átlaghoz, amitől sok egyéb téren messze állunk. Egy terület van, amelyen nagyon a lemaradások, ez pedig az életük utolsó szakaszába lépett rákos betegek palliatív ellátása, ahol a fájdalom, a lelki szenvedés enyhítésén van a hangsúly, ezért kaptak

lelkészek is meghívást az eseményre.

A miniszter támogatást ígért arra a marosvásárhelyi tervre is, amely a súlyos égési sérüléseket szenvedett betegek ellátását szolgáló egység kialakítására vonatkozik, és amely esetében sikerült felgyorsítani a megvalósítás felé vezető utat. A jelenlegi 35-ről legalább 50-re kellene emelni a kórházi ágyak számát, és a legjobb ellátást biztosítva lehetőleg minél nagyobb mértékben kiküszöbölni a kórházon belüli baktériumok okozta fertőzéseket.

A közeljövőben aláírják az országos fejlesztési és rezilienciaprogram keretében benyújtott finanszírozási szerződéseket, amelyek 3.000 családorvosi rendelő, 30 járóbeteg-ellátó egység, újszülöttgyógyászati és a kórházon belüli fertőzésekért felelős részlegek korszerűsítésére vonatkoznak, és év végéig véglegesítik legalább 25 kórházi egység építését – hangzott el a miniszter beszédében, aki a továbbiakban válaszolt az újságírók által feltett kérdésekre.

A sajtótájékoztató végén dr. Togănel Cornelia doktornő, a klinika vezetője ismertette az új berendezés működését.



Fotó: Nagy Tibor



Sántító mezőgazdaság

Nem a helyi sajátosságokhoz igazították az agrárstratégiát

November 18-án a Romániai Magyar Gazdák Egyesülete Maros szervezete a marosvásárhelyi Studium Hub előadótermében a Priaevents céggel farmergálát tartott, ahol szó esett az ország agrárstratégiájáról, a támogatási lehetőségekről, a jelenlevők átfogó képet kaptak a mezőgazdaság jelenlegi helyzetéről. A találkozó után a konferencián felmerült témákról Nicu Vasileval, a Romániai Mezőgazdasági Termelők Ligájának (LAPAR) elnökével beszélgettünk.

Vajda György

– Elnök úr, felszólalásában említette, hogy nem megfelelő a kapcsolat a szakpolitikusok és a szakmai szervezetek között, az elkészült és nemrég az Európai Bizottsághoz benyújtott országos agrárstratégia nem felel meg a gazdáknak, így megkérdőjelezhető a hatékonysága.

– Bár a minisztérium nyilvános konzultációt tartott az országos agrárstratégiáról, a politikusok nem igazán vették fel velünk a kapcsolatot. Nem a gazdasági számítások alapján készült el a stratégia. Romániában 14,8 millió hektár mezőgazdasági terület van, amiből 9,3 millió hektár szántóföld, ami, ha megfelelően művelnék, mintegy 80 millió embernek az ellátását jelentené. A hazai mezőgazdasági élelmiszeripari termék-fogyasztást biztosíthatnánk mintegy 4,2 millió hektárból. Nálunk nem is kellene élelmiszer-válságról beszélni. A kérdés az, hogy mi történik a többlettermeléssel? Az exportra szánt termékek árával, tisztességes kereskedelmi kapcsolatokon keresztül, mondjuk fedezhetnénk azon mezőgazdasági élelmiszertermékek árát, amelyeket nem tudunk itt megtermeszteni, mint például a citromfélék vagy az olajbogyó. Ezzel szemben évente mintegy 1 milliárd euró értékben hozunk be az országba disznóhúst, 600 millió euróra pedig tejet és tejterméket. Miközben, hangsúlyozom, mi is megtermelhetnénk a szükséges mennyiséget. Az említettek közül világosan kiténik, hogy a stratégiát nem igazították a fogyasztói igényekhez, elvárásokhoz. Nincsenek hazai terméket védő törvények. A valós adatokra alapozva kellett volna rövid, középső és legalább 2060-ig terjedő hosszú távú stratégiát készíteni. De nem elég kizárólag agrárstratégiában gondolkodni, hogy valós gazdasági fejlődést érjünk el. Nincs az országban népességszaporulati politikája, oktatási stratégiája. Mert ez a három terület szorosan összefügg. A fogyasztási szükséglet a népességhez köthető, a mezőgazdaság jövőjét jelentősen meghatározza a szakképzetlen és a szakképzett munkaerő. És beszélhetünk az oktatáspolitikáról is, illetve a koherens oktatáspolitikai hiányáról. Elég csak a mezőgazdasági szakiskolák hi-

nyára gondolni. És ha már itt tartunk, meg kell említenem azt az óriási veszteséget, amelyet a kivándorlás okozott. Ez aláásta a román nemzetgazdaságot. Tudomásom szerint az 1989-es rendszerváltás után mintegy 5,6 millió román állampolgár vándorolt ki az országból. Többségük iskoláztatását az állam fizette. Ha évente átlagban egy fiatal taníttatására 1500 eurót fordít az ország, kiszámíthatjuk, hogy mintegy 8,7 milliárd eurót dobtunk ki így az ablakon, ugyanis a képzésre fektetett költségek nem a hazai nemzetgazdaságban térültek meg. Ehhez még hozzáteszem, hogy míg az 1990-es évek elején, 2000-ig a magasabb képzett munkaerő hagyta el az országot, azóta napjainkig a szakképzetlenekek, az eperszedők mennek el. Ne csodálkozzunk, hogy munkaerőhiánnyal küzdünk. Ez a veszteség igencsak befolyásolja a nemzetgazdaságot, s ezen belül a mezőgazdaságot is. Ha lett volna megfelelő stratégia a kulcsfontosságú társadalmi, gazdasági területeken, akkor megelőzhető lett volna ez a jelenlegi helyzet, és talán nem tartanánk itt.

– Tudomásom szerint eddig az országnak nem volt agrárstratégiája. Az említett dokumentumot az Európai Unió 2022-2027-es költségvetésének az összeállításáért kellett elkészíteni. Ahogy a konferencián is elhangzott, ennek alapján készítik el a különböző programokat, pályázatokat, amelyekkel támogatják majd a hazai mezőgazdaságot. Az előző évek tapasztalata szerint a bürokráciára hivatkozva a gazdák nem igazán pályáztak, és Románia sem jár élen a tagországok között az uniós pénzforgalom felhasználásában.

– Igazolom, hogy ez az ország első agrárstratégiája, amelyet sajnos nem szakértők készítettek. Olyanok dolgoznak a minisztériumban és készítettek el a stratégiát, akiknek nincs meg az ehhez szükséges tapasztalatuk, a megfelelő szakismeretük. Amint említettem, nem konkrét adatokra alapozva dolgozták ki a dokumentumot. Nem működik a hazai agrárpiac, és a (kül)kereskedelmet nem támogatja senki. Valamikor volt egy kereskedelmi minisztérium, ahol azon dolgoztak, hogy minél több terméket exportáljunk. Most ezt – az egykor



Nicu Vasile

Fotó: Ábrahám Szilárd

különálló – szaktárcát a vállalkozói és gazdasági minisztériumba olvasztották be. Ez tévedés volt, mert a legnagyobb hangsúlyt a külkereskedelempolitika helyezni. Ha nem tudjuk eladni a termékeinket, akkor nem fejlődik a gazdaság. Mindezek mellett elmondhatom, hogy az országban nem profitorientált, hanem inkább szociális mezőgazdálkodásról beszélünk, amelyek az a célja, hogy eltartson egy bizonyos társadalmi réteget. A statisztikai adatok szerint az Európai Unió farmereinek 34%-a Romá-



Fotó: Vajda György

niában gazdálkodik, ennek ellenére az EU mezőgazdasági termékeinek mindössze a 4%-át állítják elő. Hollandiában az EU tagállamaihoz viszonyított farmerek aránya 0,5%, de 7%-ot termelnek, Bulgáriában az 1,9% mintegy 9,5% arányban állít elő mezőgazdasági terméket. Ennek egyik oka, hogy a hazai mezőgazdaság nagy része nem adóköteles. 2019-ben Romániában 31 millió tonna gabona termelt, ami hektáronként mintegy 5 tonna termést jelentett. Mindez azt igazolja, hogy

– Ezért kellene alkalmazni a hazai termékeket védő intézkedéseket. Bár ez némiképpen az uniós piacot befolyásoló beavatkozás lenne, de a labdarúgásban is a gól számít. Vannak olyan direkt és indirekt támogatások, amivel egyensúlyozni lehetne a piacot. Mondjuk kiemelten kellene támogatni azokat a hazai termelőket, akik mezőgazdasági termékeket exportálnak, vagy olyan agrártámogatási stratégiát alkalmazni, amivel a minőségi hazai terméket előállítókat segítené a minisztérium, hogy minél több – a szupermarketeknek megfelelő – mezőgazdasági élelmiszeripari terméket juttassanak az itthoni boltokba.

– A Romániai Mezőgazdasági Termelők Ligája (LAPAR) az egyik legnagyobb hazai szaktömörülés, amely méltó partnere lehet a politikusoknak a jogszabályok kidolgozásában, abban, hogy valóban a gazdáknak megfelelő döntések születnek. Megfelelő-e az együttműködés a politikum és a civil szféra között?

– Együttműködünk, és nyitottak vagyunk bármilyen szakterületen működő politikai és civil szervezetek, a gazdák iránt. A marosvásárhelyi konferencia egyik célja az volt, hogy összefogjuk a gazdákat, szakágtól és területi szórásról függetlenül. Három éve arról próbálom meggyőzni a kollégákat, hogy ne

szakszervezeti tömörülés legyünk. Néhányan ajánlották, hogy ha nem vagyunk megelégedve a kormány agrárpolitikájával, vonuljunk az utcára. Miért? Úljunk le, tárgyaljunk, javasoljunk, és ha úgy gondoljuk, hogy nem működik a párbeszéd, akkor vonuljunk ki. De nem ez kellene legyen a célunk. Amint korábban említettem, meg kell változtatnunk a gazdasági szemléletet a mezőgazdálkodásban az önfenntartó rendszer helyett a profitorientáltság irányába. Az is fontos, hogy a jogszabályokat ne fentről lefelé, hanem fordítva, alulról felfelé kezdemenyezzük. Azért nem használták fel a gazdák az uniós források nagy részét, mert nem a lehetőségeikhez, igényeikhez szabták ezeket. A tapasztalat szerint eddig az történt, hogy Brüsszelben összeállítottak egy kritériumrendszert, amihez pénzüsszegeket rendeltek, aztán közölték a tagországokkal, amelyek meghirdették, és a különböző intézményekben keresztül kipályáztatták. Ha valaki a gazdák közül megfelelt a kiírások feltételeinek, pályázott, ha nem, akkor elesett a támogatástól. A pályázatok nem vették figyelembe az igencsak eltérő helyi földrajzi, talajtani és más sajátosságokat, hanem egységes feltételeket szabtak. Vegyük például azt, hogy a Román-alföldön a nagy, összefüggő területeken művelt növénytermesztést kellene előtérbe helyezni, míg Erdélyben az állattenyésztést, az ökológiai mezőgazdálkodást és az



Fotó: Vajda György

Techuniverzum

Szerkeszti: Nagy-Bodó Szilárd

Hibát találtak a Windows 11-ben

Számos felhasználó azért esküszik a Microsoft operációs rendszerére, mert ez az egyetlen olyan rendszer, amely játékokat is tud futtatni. Erre sem a MacOS, sem a Linux nem képes. Így azon videójáték-kedvelőknek, akik a számítógépükön vagy a laptopjukon szeretnék játszani, nincs választásuk, egyedül Windowsot futtató gépet vehetnek. Azonban pont ezzel, vagyis a játékréssel van egy kis gond. A Steam játékat platformot üzemeltető Valve rendszeresen kiadja felhasználói különféle hardverrel és szoftverrel kapcsolatos számait. Most pedig ezek szolgálták kisebb meglepetéssel.

Annak ellenére, hogy a Microsoft maximális fordulatszámon nyomja előre a Windows 11-et, és a felhasználók is frissítenek szép számban, a redmondi székhelyű vállalat nem elégedett. Véleménye szerint nem olyan tempóban történik a rendszercsere, mint ahogyan azt előzőleg elképzelték. Októberben pedig nemhogy nőtt volna a piaci részesedése a Windows 11-nek, hanem éppen ellenkezőleg. A Steam legújabb statisztikái szerint a múlt hónap folyamán 1,47%-ot veszített a Windows 11, ezzel a piaci részesedése 23,37%-

ra esett vissza. Ezzel ellentétben érdekesség, hogy a régebbi operációs rendszer, a Windows 10 képes volt javítani, közel fél százalékkal, egész pontosan 0,42%-kal növelte piaci részesedését, amely így 68,91%, ezzel egyértelműen a Windows 10 a Microsoft legszélesebb körben elterjedt operációs rendszere.

A Steam adatai arra is rámutatnak, hogy vannak olyan felhasználók, akik telepítették a Windows 11-et, majd később mégis visszaváltottak az előd szoftverre. Ennek egyik oka

az lehet, hogy számos felhasználó többet várt a Microsoft legújabb operációs rendszerétől a játékok terén, azonban a Windows 11 nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket, legálábbis ilyen értelemben. A statisztikáknál maradván, nem elhanyagolható az sem, hogy a Steam adatai szerint az elmúlt hónapban, azzal együtt, hogy csökkent a Windows 11 népszerűsége, nőtt a mostanra már öskövéletnek számító Windows 7 indexe, 1,19%-kal. Ezen emelkedésnek köszönhetően a

Steam-felhasználók 3,59%-a használ mind a mai napig Windows 7-et, ami magas arány ahhoz képest, hogy a Microsoft már elég hosszú ideje megvonta a támogatást ettől az operációs rendszertől.

Be kell vallani azt is, hogy vannak olyan felhasználók, akik megpróbálják a lehetetlent. Azaz MacOS-t vagy Linuxot használnak arra, hogy a Steam felületén játsszanak. Viszont, ha megnézzük a számokat, akkor kijelenthető, hogy ezt csak a nagyon merészek próbálják meg, és az ő arányuk is csökkenőben van. Az Apple operációs rendszerének részesedése októberben 0,13%-kal csökkent, jelenleg a Steam-felhasználók 2,23%-a játszik MacOS-ról. Ez a részesedés még alacsonyabb a Linux esetében, ezen operációs rendszer felhasználói 1,28%-ot tesznek ki a Steam felhasználói bázisából.

Az adatok értékelésénél nem árt figyelembe venni, hogy a Steam hardver- és szoftverfelmérésében nem kötelező részt venni, illetve a vállalat véletlenszerűen választja ki a résztvevőket. Ennek fényében az adatok nem 100%-os pontosságúak, de a tendenciák alakulását mindenképpen tükrözik. Kérdés, hogy a Microsoft képes lesz-e fejleszteni a Windows 11 játékképességein.



Steam játékat platform a Windows 11-en

Forrás: Valve Software

Vége egy elérhető árú hajlítható okostelefon

Már egy ideje kibontakozóban a hajlítható telefonok trendje a piacon. Vannak, akik ámulattal nézik ezeket az eszközöket, és vannak olyanok is, akiket hidegen hagy a téma. Ebben semmi meglepő nincs, elég csak visszagondolni a 2000-es évek elején piacon lévő felnyitható vagy csúsztatható telefonokra. Voltak, akik imádták őket, míg mások a klasszikus formára esküdtek. Így van ez most is, csak annyi változott, hogy mindenhol érintőképernyő van, illetve az eszköz sokkal nagyobb. Viszont ott a hajlítható telefonok ára.

Még ha nem is tudnak sok mindent, pusztán a technológia miatt csillagászati árat kérnek értük a gyártók, így nagyon sokan nem tudják kifizetni. Volt olyan hajlítható telefon is, amelynek az ára megközelítette a 15.000 lejt. De például a Samsung is – amely élvonalas a hajlítható telefonok piacán – 5000 lej feletti árat kér értük. Tehát elmondható, hogy elég mélyen a zsebébe kell nyúljon, aki flexibilis telefont szeretne.

Tény, hogy még a technológia elején vagyunk, és ilyenkor minden drágább, még messze állunk attól, hogy széles körben elterjedjen lehessen nevezni a hajlítható telefonokat. Viszont a kínálat növekvő tendenciát mutat, ami könnyen oda vezethet, hogy az árak gyorsan elkezdnek csökkenni. Illetve, ahogy egyre több gyártó kezdi el használni a technológiát, egyre több fejlesztési javaslat lát napvilágot, ami mindenki számára kedvező, hiszen a hajlítható kijelzőket – bár sokat fejlődtek az elmúlt években – még korántsem lehet tökéletesnek nevezni.

Ami az árakat illeti, talán már el is kezdődött a csökkenés, hiszen a Huawei nemrég mutatta be a Pocket S-t, ami egy viszonylag olcsó hajlítható okostelefon. A 128 GB-os belső tárhellyel szerelt alapmodellért 830 dollárt, azaz hozzávetőleg 4000 lejt kérnek, ami már 1000 lejes különbség a Samsungéhoz képest. Persze nem szabad elfelejteni, hogy a Huaweiiek nem rendelkeznek Google-támogatással, azaz se YouTube, se Google Maps, se Gmail. Így az árkülönbség akár ennek is betudható. Viszont a Hua-



Huawei Pocket S



Forrás: Weibo

wei Pocket S specifikációi nem elhanyagolhatók.

A telefon egy 6,9 hüvelykes belső OLED kijelzőt kapott, amely 120 Hz-es frissítési rátával bír, a tárhely 128, 256 vagy 512 GB (választható) és 8 GB Ram-ot is kapott a készülék. Emellett a külső részén van egy kis kerek OLED kijelző, amelynek a felbontása 340x340 pixel. Minden bizonnyal az üzemidőre sem fognak sokan panaszkodni, hiszen egy 4000 mAh akkumulátor is helyet kapott a telefonban. Kamerák tekintetében van egy 40 megapixeles főkamera és egy 13 megapixeles ultraszéles látószögű kamera, míg az

előlapi – azaz szelfie – kamera 10,7 megapixeles.

Van viszont a készüléknek egy kompromisszumot igénylő része, ez pedig a processzor. Az eszközt egy Qualcomm Snapdragon 778G lapka hajtja, amelynek a teljesítménye nem nevezhető rossznak vagy gyengének, viszont nem támogatja az 5G-t. Tehát akinek fontos ez a kapcsolat és a hajlítható telefon, le kell mondjon a Huawei Pocket S-ről. A következő lépcsőfok pedig a Samsung Galaxy Z Flip4, amiben már van 5G-támogatás és Google szoftverek is, viszont az ára 4500 lej körül van.



Huawei Pocket S reklámfotók

Forrás: Huawei

Erdélyben is az ajándékosztó, püspöksüveges Mikulást várjuk Mikulás-járás napjainkban

A piros palástban, püspöksüvegben és pásztorbottal ajándékosztó Mikulás eredetileg a katolikus vallású vidékeken Szent Miklósnak, a Lícia római provinciában fekvő Myra város püspökének a népies alakja. Szent Miklós a gyermekek és diákok védőszentje, ezért a későbbi korokban a népi vallásosság hatására kialakult ajándékosztó, püspöksüveges Mikulás előképének és mintájának tartják. A Szent Miklós-napi magyar néphagyományok német hatást tükröznek. De kinek mit jelent Szent Miklós, a Mikulás, mi jut eszébe, ha rá gondol?

Nagy-Bodó Tibor



Fekete Levente közíró, nagyajtai unitárius lelkész:

A Mikulás mindent tud

– A szép élmények örök életűek. A lélek belső, titkos kamrájában pihennek, hogy egyszer csak életre keljenek. Hogy újból ott tündököljenek a szemek csillogásában, a lázas várakozásban, a nevetés tiszta derűjében, ha „beteljesedik az idő”. Mi lenne velünk, ha egyszer csak végleg kihullana életünkéből ez a titkos, a csoda áldásával teljes, áldott idő?

Részünk van ebben minden év decemberében is, angyaljárás előtt jóval, 6-án. Mikulás kedves napján, amikor mi, felnőttek örömhöz, lázas igyekezettel készítettük fel apró gyermekeinket, hogy majd érzékelik a Mikulást. Aki bizony mindent tud. És ki is kérdez. És amit hallani akar, az mindig csak a szintiszta igazság...

Ugyanilyen buzgó igyekezettel készültünk mi is felnőttekként, hogy meglegyen a hibátlan, nagy, lehetőleg földig érő, vörös köpeny, a minél hosszabb hófehér szakáll, bajusz, a hegyes, vörös sipka, a nagy szemüveg, mely arcot, szemet eltakar, és az ajándékot rejtő csodaszák. Amit magára vesz a Mikulás. Mert ilyenkor mi is gyermekké válunk, mint mindig, ha ajándékot készítünk és átadni igyekszünk. Hogy az öröm áldott, szép, meleg tüzet csiholjuk mások lelkébe.

De ez nem is olyan egyszerű. Főleg, ha ennyire körülményes. Mert milyen dolog az, hogy egy teljesen ismeretlen Mikulás mindent tud rólam? És a testvéremről. Az apró kis füllentéseimet, hogy az óvodában nem is volt semmi baj, pedig lökdösődtem és bokszoltam, és hogy nem beszéltem csúnyákat, pedig még bocsánatot is kellett kérjek... Aztán hogy megdobáltam a dada nénit a kanállal... De mindezt honnan tudhatná az a Mikulás, aki nem édesanyám, nem is édesapám és nem is az óvo néni?

Drága emlékek, amelyek visszarepítenek a múltba, a hófehér, tiszta lelkű gyermekkorba, és újból megszólalnak, ahogy emlékezem, és ahogy drága gyermekeinkre gondolok, akik hajdani arasznyi létükben, sorban egymás mellé leülve az ágyra, egyszeriben megkomolyodva olyan nagyon-nagyon várták a messziről érkező, mindent tudó, ajándékot hozó, nagy szakállú Mikulást. Mert el fog érkezni az igazság ideje számukra is. Hazudni most végképp nem lehet. Mert nem-

csak finomságot, virgácsot is adhat a Mikulás, ha rajtakap a füllentésen.

És eljött a Mikulás. Lassan, mert fáradt volt, mert már nagyon sok helyre bekopogott. Sok gyerkőccel szóba állt. Beszélni is csak lassan tud és keveset. Úgy ültek az ágyon mozdulatlanul, a Mikulást bámulva, apró gyermekeink, mintha álmodni látnának. Ágnes már nagyocská volt, hat évvel előzte meg Hunort és héttel Kincst. Ezért szorosan mellettük ült, átölelve őket. Korábban többször is átesett a titokzatos Mikulás-járáson, de tud ő azért komoly is lenni. Közben megindul a beszélgetés. Lassan és méltóságteljesen, mert itt nem babra megy a játék. Komoly színvállás ez, kérem. Be is kell mutatkozni, mert a Mikulás szeretné tudni, hogy a Fekete gyermekek, aki hárman vannak testvérek, valóban itt laknak-e? És jó testvérek-e? És szófogadóak-e? Bizony, komoly a helyzet, és lassan mindenre fény derül. A gyermekek egyre kíváncsibban vizslatják a mindentudó, nagyon komoly Mikulást. A ruháját, a felcsúszott palástját és a cipőjét, amely igencsak ismerős, és a hangja mintha nem is lenne mindig olyan mély, orrhangú, idegenül hangzó.

A Mikulás is látja, hogy sietni kell, mert kutatva néznek rá, és azután egymásra. Aztán előkerül egy hagyma, egy pityóka, és mivel a gyerkőcök igencsak kacarásznak, mert láthatóan mást vártak, jöhetnek a finomságok is, és a virgács, annak rendje-módja szerint. Mert hogy a rosszalkodást jobb megelőzni.

Aztán a Mikulás gyorsan el. Amikor visszatérünk boldog, hálás örömmel a szívünkben, ők mint három, édességet majszoló, örvendező kis manó, néznek ránk, cinkosan összenevetnek, és felszabadult örömmel, majd alig hallhatóan, szinte suttogva, mint aki titkot sejt, mondják: ugye Józsi bácsi?



Szucher Zsuzsanna, a marosvásárhelyi Mihai Eminescu Pedagógiai Főgimnázium óvodapedagógusa:
Hogyan éljük meg a Mikulás-várást az oviban, avagy: egy személyes emlék

– December – karácsony hava – télelő, ahogyan szokták még nevezni talán a legjelentősebb ünnepi időszakunkat az óvodában. Az ünnepi várakozás izgalmas esemény, nincs ez másképp az óvodás gyermekeknél sem.

Nem véletlenül hívják álom ha-

vának is, hisz a gyermekek számára titokzatosságot jelent, álmodozást, utazást a csodát világába. Talán ezért is áll olyan közel a kisgyermeki szívhez. A Mikulás-várás izgalma lázban tartja ovis gyermekeinket. Csodálatos dolog a gyermeki hit, ahogyan bíznak a természetfeletti tulajdonságokkal ellátott lényekben: a jóságos Mikulásban, a csínytevő krampuszban, a segítő manókban.

A Mikulás érkezését megelőző napokban már szorgos tevékenység folyik egész óvodánkban. Ünnepi díszekkel szépítjük a csoportszobánkat, és igyekszünk a gyermekeknek örömteli, izgalmas hangulatú tevékenységeket kínálni.

Adventi Maci-naptárunkból nap mint nap előkerül a kis manóüzenet, melynek utasításait követjük. Sokat barkácsolunk, Mikulásról szóló dalocskákat, mondókákat mondogatunk, és persze elmaradhatatlan a közös levélírás, azaz rajzolás, amit kitűzünk a csoportszoba ablakába, hadd vigyék hírül a manók a Mikulásnak.

Egy földgömb segítségével felfedezzük a Mikulás otthonát, és a képzeletünk segítségével végigjárjuk a repülési útvonalát, számos manópróbát kiállva útközben, fokozva az izgalmat. A Mikulást ovinkba december 5-én szoktuk várni, érkezése előtt minden szorgos kis kezecske egy textildarabbal megtisztítja a cipőjét, és az óvoda folyosóján szépen sorba rendezzük. Asztalt terítünk közösen, rá pogácsát és egy csésze tejet is készítünk. És várakozunk...

A Mikulás csengőjét megszólaltatva szokott végigvonulni ablakaink alatt, majd sorra belép minden csoportszobába, ahol kényelmes karosszékekkel kínáljuk. A nagyobb gyermekek körbeülnek, a kisebbek között akadnak, akik elpityergik magukat a szakállas apó látán, de vigaszra találnak izgalomukban óvo nénik, dadusok öleiben.

A Mikulás el szokta mesélni hosszú útját otthonától óvodánkig, hogyan repítették a rénszarvasai a város fölé, és hol hagyta őket. Előkerül az óriási, mindentudó könyve, mely tartalmazza minden csoportbéli gyermek nevét, és a róluk meglesett, feljegyzett titkokat. Megdicsérik a szorgalmas, szófogadó, segítőkész gyerekeket, s jóra inti a huncutabb, virgoncabb pajtikat. A gyermekek ámulva szokták hallgatni történetét, tudását, majd a bátrabb kérdésekkel halmozzák el a jó öreg Mikulást. A legizgalmasabb pillanat a puttony kibontása, a várva várt ajándékok kiosztása. Az óvodában jelképes ajándékot szoktak kapni a gyermekek: édességet, gyümölcsöt. Intelem gyanánt a zsákba a krampusz egy virgácsveszszőt is szokott tűzni, melynek nemigen akad gazdája.

Az ajándékozás után dallal, mondókával köszönjük meg a Mikulás látogatását, megkínálván finom falatokkal, és együtt kísérjük ki az óvoda kijáratáig. Ez így van minden évben, a csillogó szempárokból ítélve nagy élményben van részük a gyermekeknek.

Addig jó és szép, amíg hiszik ezt a csodát, éppen ezért mindent megteszünk, hogy varázslatosabbá tegyük ezt az időszakot az óvodásaink számára.

Visszagondolva gyermekeimre, mindig nagy volt az izgalom a késő esti órákban, mikor nővéremmel kifényezett cipőinket sorra kihelyeztük lakásunk előszobájába. A gyermekszoba ajtaján ki-kikandikáltunk, lesve a Mikulás érkezését.

De érdekes, sosem láttuk, és mindig eljött. A család együtt ült a szobában, és a folyosó irányából csengőcsilingelésre lettünk figyelmesek. Amire kirohantunk, minden cipőcskében ajándék lapult: piros alma, dió, körte, cukorka, csokoládé, nápolyi, egy-egy zokni, kesztyű vagy éppen sál. És mókázva fedeztük fel édesapánk cipőjében a meglepi mellett a fej hagymát. Nagyon viccesnek találtuk, nevtünk.

Ez így ment sok éven keresztül, örültünk együtt, hittük a csodát minden év decemberében. És merem állítani, hogy minden felnőttben ma is ott rejtőzik a gyermekkori izgalom, talán azért, mert tudjuk, hogy az ünnepnek mindig jót tesz, ha van benne egy kis játék, egy kis varázslat vagy épp egy kis mese.



Kányádi Orsolya újságíró, a Marosvásárhelyi Rádió munkatársa:

Számomra a Mikulás mindig elképzelhetőbb volt, mint az anygal

– Idén először októberben gondoltam a Mikulásra, amikor repülőgépünk Bariban landolt, és egy jó barátom azt kérdezte: tudad, hogy az igazi Mikulás, Szent Miklós erekyéi Bari gyönyörű bazilikájában található?

Valahogy az én életemben a Mikulás mindig a hóhoz, a hideghez, Lappföldhöz kötődött, emiatt nem is gondoltam arra, hogy Dél-Olaszország is szóba kerülhet, ha a Mikulást emlegetjük. Pedig igen, mint az később kiderült, 1087-ben bari kereskedők arról értesültek, hogy a velenceiek el akarják lopni a törökországi Myrában őrzött Szent Miklós-ereklyéket. Nem titlenkedtek, nyomban cselekedtek, és maguk vitték el a bazilikába a szent földi maradványait.

Persze, tudom azt, hogy a különböző kultúrákban más-más történet köthető a Mikuláshoz, vagy ahogy nyelvünk szépen kifejezi, a Téalapóhoz. Ma azért elkerülhetetlenül látjuk, hogy egyre inkább elterjed az a nézet, hogy Mikulás – illetve országonként más-más alak – a Lappföldön él, szánját rénszarvasok húzzák, a kéményen csusszan le a lakásokba, sütit, tejet vacsoráznak, és ajándékot hagy maga után.

A Mikulás valahogy mindig elképzelhetőbb volt számomra, mint az anygal. Talán azért, mert az óvodában is meglátogattam. Nekem ő a szakállas, hosszú hajú, piros ruhás apó, aki nem feltétlenül rendelkezik természetfeletti képességekkel. Ő nem az anygal, aki meglesi, hogyan viselkedünk december elejéig, nem a csínytevések alapján dönti el, hogy kinek visz ajándékot. Pedig a külvilág, a család, a mesék, a filmek mind ezt sugallták. Nekem a Téalapó az az ember volt, aki minden gyermekemet egyformán szeret. A piros ruhás bácsi, aki december 5-én vagy 6-án – attól függően, hogy mikor került ránk a sor – megérkezik hozzánk az óvodába, és mindenkinek ajándékot hoz. Mindig elkerülték a figyelmünket azok a kis részletek, hogy a Mikulás hangja mintha már felzendült volna mellettünk, hogy a cipője hasonlít valamelyik ovistársunk apukájához,

vagy hogy szinte soha nem azt kaptuk, mint amit előtte levélben kértünk tőle. Mi azért mindig megbocsátottunk neki.

A levél, igen, a nagy gonddal megfogalmazott vagy (mielőtt írni tanultunk volna) megrajzolt levelek sora. Látom is magam előtt az ablakot, ahová szüleimmel minden évben gondosan elhelyeztük a küldeményt, aztán társul hozzá az örömsikoly, amikor felfedeztem, hogy elvitte a Mikulás. Egyik évben apukám kabátjának belső zsebében találtam meg a levelet, rá is kérdeztem, hogyan került oda. Megbeszélés volt a Mikulással, mondta, véletlenül maradt nála.

A Mikulás ajándékai közül egy- valamire emlékszem igazán, egy kazettás kis walkmanre, abból az időből, amikor nem jött velünk szembe a zene minden felületen. Felnőttként innen is köszönöm, hogy a szüleimmel való megbeszélések ilyen sikeresek voltak. Igaz, gyermekként mindig nagy ajándékokra vágyunk, felnőttként elég az a tudat, hogy a Mikulás létezik, ha közösen felépítjük magunknak.

Kedves Mikulás! Idén azt kívánom, hogy találkozz minél több elégedett, csillogó szemű, boldog gyermekkel. Mellettük pedig láss olyan felnőtteket, akik tudják, hogy nem neked van szükséged ránk, hanem nekünk terád.

Élménydús találkozásokat!



Dr. Nagy Attila író, főorvos, az orvostudományok doktora:
A Mikulás Erdőszentgyörgyön, anno

A nagy hóban hajnalban, Furcsa, nagy cipő nyomai Lopóztak fel a kerten – Kérdeztem anyámat, ki lehet? Mosolygott, de tőle Nem jött felelet –

Gyere csak, kicsi lelkem, Vont magához Nagyanyám: Lássuk, van-e ablakunkban Kisuvickolt pár cipőd!

Cinkosan kukkintott A súlyos függöny mögé, Majd odaintve, halkan Fülembé sügta titkát: *A Mikulás járt itt, és nézd csak: Hozott aranydiót, Sok cukorkát neked!...*

Ha máskor is ablakba teszed A fényesre suvickolt pár cipőt, Hozni fog többet is! S hogy megismerd majd őt, Jövő ilyenkorra Bemutatlak neki!

Eltávo szememet és számat, Csak néztem, nem is sejtve, Hogy nagy fehér szakállal, Feldíszített csengős szánnal Járt itt a Mikulás, A jó gyerekek példás Ajándékozója –

Gyermek voltam még, nagyon boldog, Mert derűt hozott és elvitt gondot A feldíszített csengős szánon –

...Beszölt Apám az ajtó mögül: Jó voltál – hát, Jöhet a Karácsony!

Az olvasó írja

Szerkeszti: Mezey Sarolta

A rendszer etet

Kuszálík Péter

A rend fontosságáról már szoltam és még fogok, most egy rövidke kitérőt teszek, mert észrevettem, hogy a rendszeret más értelmet nyer, ha másutt 'vágom ketté'.

Ki etet kit? Leginkább a hatalom képviselői a piramis alsó fokán állókat: nép, people, popor, plebsz, tömeg, nyáj stb. Mivel hiteget? Maszlaggal, ígéretekkel. Minél nagyobb hatalma van valakinek, annál nagyobb tud mondani. Nem is olyan messze tőlünk – egy választási kampányban – azzal hitegették a dolgozókat, hogy győzelem esetén annyira leegyszerűsítik az adózási rendszert, hogy mindenki egy soralátétnyi papíron írhatja meg az éves adóbevallását. Ezt a maszlagot is lenyelték a nemzet derék polgárai, nem csoda, hogy még mindig ez a rendszer eteti őket.

A média – sajtó, rádió, tévé, internet – gonoszabbik része is jó részt abból él, hogy nap mint nap rizsával eteti a népet. Én sem vagyok kivétel, ezt akkor sem tagadtam le, amikor Máthé Éva készített velem interjút a *Purgatorium* című kötetem megjelenése után (lásd: „Tessék vigyázzni: manipulálok!” *Kronika*, 2009. okt. 2.).

Talán a tévé a legelvetemültebb maszlagoló, mert tudomásom szerint azt nézik, követik a legtöbben. 1994-ben (az akkori, Nagyváradon megjelenő) *Média* című hetilapban írtam egy rövidke pamfletet *A piros gomb* címmel. A lényege: a tévé azért van a piros gomb, hogy kapcsoljuk ki, amikor valami nem tet-

sző – hihetetlen, bulvárba hajló, uszító, félelmetes, zagyva – dolgot akarnak lenyomni a torkunkon. Főleg az átkapcsolni, más csatornán is csak a szennyvíz folyik.

A reklámok hazugságairól most csak annyit, hogy az ottani nagy ígéretések mögött is átverés rejtezik. Nem mindig, csak az esetek egyszerű többségében. Igen frapáns mondat gyűjtöttem évekkal ezelőtt – „egyedüli dolog, ami ingyen van: a sajt az egérfogóban” –, tessék jól megjegyezni.

Az egyik legnagyobb humbug (szinonimái: szédelés, parasztkíváltás) a *digitalizáció*. Tudjuk, látjuk, tapasztaljuk. (Lásd pl.: Kelemen Árpád: „Ügyfélbarát” gázszolgáltatás. *Népijság*, okt. 25.) – Aszongya: államtitkár gondoskodik a dolgozó nép *digitális* jólétéről. Ühüm, de mi lesz az *analóg* jóléttel?

Az egyik blódlire mostanában figyeltem föl, pedig már 2021-ben kitalálták; akkora baromság, hogy neki lehet támaszkodni. Ez a „székelyföldi személyi kártya” – ami a Székely Nemzeti Tanács főnöke szerint nem más, mint a „székely önszerveződés esélye”. Lesz rajta QR-kód (az a fekete-fehér csipkeminta, amit a simogatós telefonnal lehet leolvasni), mindenféle applikációt lehet vele és általa 'letölteni', s az hozandja el a virtuális székelyek digitális paradicsomát. A székelyföldi személyi kártya birtokosai – a kártyázók – „jogot kapnak, hogy részesei legyenek *társadalmi konzultációknak* [tessek, még egy humbug! – K. P.], amelyeknek tárgya bármilyen fontos közösségi kérdés lehet” –

mondja Izsák Balázs (bővebben lásd a Tanács honlapján: sznt.org).

A *székely autonómia* híveit nem lehet kijózanítani, ők változatlanul elérhetőnek tartják azt, amire a bölcs emberek csak legyintenek. Szász Jenő (tetszik még emlékezni rá? megvalósíthatatlan ígéretes seregével maradt adós) 12 évvel ezelőtt székely képviselőt kért a magyar parlamentben, repülőteret a Cenkendre (végül szemétkerakó lett belőle, a bűzös latyak elárasztotta Udvarhelyt) és a „székelység több mint ezeréves szabadságának [milyen szabadság, könyörgöm?! – K. P.] megfilmesítését”. (*Kronika*, 2010. okt. 20.)

Izsák Balázs, a régi-új elnök felidézi az Autonómia Statútum napján világosabb, legszebb mondatát, jól figyelj, Pannácska és Ábelecske! „A régió lakosságának autonómiája azt jelenti, hogy a történelmi szülőföldjén levő többségi kollektivitás joga és tényleges képessége saját felelősségére és az illető népesség érdekében átvenni a közérdekű problémák jelentős részének megoldását, a szubszidiaritás elvének megfelelően, és amely az állam és a kollektivitás között elhelyezkedő választott testülettel rendelkezik, az öngazgató hatásköröit gyakorolja, illetve államhatósági jogosítványokkal is bír.”

Valami öt évvel ezelőtt Antal bátyó azt mondta a fővárosi politikusképezdebből Csíkszentmártonba hazatérő gyermekének: „A sok beszéd helyett inkább dolgozzál, fiam, tedd a kötelességed és haladj a lehetőségek mentén”. Ez mintha érthetőbb lenne...

Mikulás-kupa

Az Angyalok a Városban egyesület tagjai idén először szervezték meg a Mikulás-kupát, amely egy jótékonyági fociturnét foglal magába. Az esemény karitatív jellegét az adta, hogy a focicsapatok bevezetési díja 300 lej volt, és ezzel hozzájárultak a *100 lélek, 100 kabát* adománygyűjtő tevékenység-

günkhöz. Hat csapat nevezett be a bajnokságba, amelyeknek ezennel megköszönjük a nagylelkű felajánlást. A csapatok: Rákócziok, Huhh Se, Panchos, Dominators, Team Nutea, Minden Jó BT.

A II. Rákóczi Ferenc Római Katolikus Teológiai Líceum diákjainak és az orvosi egyetem hallgatóinak

köszönjük, hogy finomabbnál finomabb süteményeket készítettek, focistáinkat biztatták, és szívvel-lélekkel szurkoltak nekik.

Köszönettel tartozunk az Eldi pékségnek, hogy hozzájárult finomságaival az esemény sikeréhez.

Baranka Katalin



A rovatban közölt levelek tartalmáért, a tényállítások hitelességéért a szerzők a felelősek.

Elektronikus postán is fogadjuk leveleiket.

A levélírók minden esetben tüntessék fel telefonszámukat és lakcímüket.

Címünk: nepujtag@e-nepujtag.ro

Márton-napozás a 6-os számú napközi otthonban

A Marosvásárhelyi 6-os Számú Napközi Otthon magyar tagozatú óvónői – Ágoston Otilia, Bálint Zsuzsa, Cseh Emőke, Muresan Réka, Szabó Enikő vezetésével – megtartottuk a már szokássá váló Márton-napi mulatságot.

Az ünnepség közösen eljátszott, libáról szóló dalos és mozgásos játékokkal kezdődött, mint: Hatan vannak a mi ludaink, Egyél libám, egyél már!, Száz liba egy sorba, Ré-tibe és kapiba.

Márton legendájának eljátszása az óvónők által nagyon jó alkalmat adott arra, hogy felhívjuk a gyerekek figyelmét a jószívűség, a segítőkészség és az adni tudás fontosságára. Ezt egy árnyjáték se-

gítségével mutattuk be, melyet a gyerekek és szülők nagy figyelemmel tekintettek meg az óvoda udvarán.

A hagyomány szerint ekkorra vége a kerti munkálatoknak, az újból már a pincében, a termés a kamrában, amit hízottliba-lakomával lehet megünnepelni, ugyanis nemsokára kezdődik az adventi böjti időszak. Úgy tartja a mondás, hogy aki Márton napján libát nem eszik, egész évben éheznek; a mi libalakománkon a menü zsíros kenyér volt lila hagymával.

Az ünnepséget a lámpások felvululása és tábornúz zárta.

A 6-os számú napközi otthon óvónői



Fotó: Bálint Zsuzsa

Németországból érkezett ajándék a csittszentiváni óvodának

A németországi Nordhornból Johann Odink egy új trambulint küldött ajándékba óvodánkban. Nagyon hálásak vagyunk neki, a gyerekek élvezettel vették birtokba, gyakran ugrálnak rajta a szabadtéri tevékenységeken. Tudjuk, hogy drága ajándék, ezért nagyon fogunk vigyázni rá.

Johann Odink többször is meglátogatta és támogatta óvodánkat, játékokat adományozott és anyagiakat is, amiből a folyosón levő bútorzatot vásárolták meg.

Ez nagy segítség volt az intézmény számára, köszönetünket fejezzük ki a vezetőség nevében is, és Isten áldását kérjük életére.

Nagyon jó tudni, hogy léteznek segítő szándékú emberek, akik önzetlen szeretettel ajándékoznak mindabból, amit Isten nekik kirendelt.

Jó egészséget kívánunk neki, hogy még sokáig tudjon szeretettel segíteni ott, ahol szükség van rá!

Westerbeke Gálfy Arabella óvónő



32 éves a Bernády Közművelődési Egylet

Azt is mondhatnánk, hogy 32 éve tölti meg tartalommal életünket a Bernády Közművelődési Egylet, amely 1990. november 23-án alakult meg Szovátán.

Több mint három évtized leforgása alatt az egyesület tagszervezetei igyekeztek teljesíteni az alapítók vállaltait, ígéreteit. Az alapításról és célkitűzésekről a Népijság 1990. november 27-i számában jelent

meg tudósítás *Tartalommal megtöltöni életünket* címmel.

Vállalva az Orbán Balázs szabta kötelezettségünket, bízunk abban, hogy homokszemeket tettünk nemzetünk műveltségéhez.

Köszönjük a tagság támogatását, a tagszervezetek és az önkéntesek munkáját. Bizakodva tekintünk a jövőbe.

Kiss János

Szolgáltatás – Üzleti ajánlat

REDŐNYÖK, SZALAGFÜGGÖNYÖK, ROLETTÁK, GARÁZSKAPUK, ÁTLÁTSZÓPONYVA-BEÉPÍTÉS és egyéb árnyékolástechnikai cikkek, automatizált változatok nagy választékban. Tel. 0745-379-638. (66289)

TERMOPÁN ablakokat, ajtókat gyártunk és szerelünk német REHAU profilokból. Tel. 0745-379-638. (66289)

A MAROSVÁSÁRHELYI REFORMÁTUS TEMETŐ teljes körű ellátást biztosít a segélyből (koporsó, szállítás, balzsamozás, temetkezés). Telefon: 0265/215-875, 0365/448-734, 0749-073-534. (66256)

KERESKEDELMI TÁRSASÁG alkalmaz **SZAKKÉPZETT** és **SZAKKÉPZETLEN MUNKÁST** a 2022. december – 2023. március közötti időszakra. Tel. 0722-393-213. (23307-I)

A GOLD GYM EDZŐTEREM egyetemi végzettséggel rendelkező **SZEMÉLYI EDZŐT** keres. Tel. 0745-816-146. (23315-I)

A TORDAI CÉG alkalmaz **MÉSZÁROST, TÖLTŐNŐT** és belesmühelybe **SZEMÉLYZETET**. Tel. 0744-644-026. (23317-I)



A Pénzügyminisztérium 2022-ben utoljára bocsát ki lakossági állampapírt

A Pénzügyminisztérium 2022. december 5-től, hétfőtől kizárólag a lakosságnak állampapírt bocsát ki a **TEZAUR** és a **FIDELIS** programon keresztül.

TEZAUR program

December 5-től, hétfőtől a lakosság TEZAUR államkötvényekbe fektethet be, 1 és 2 éves lejáratú, amelyek éves kamata 7,65%, illetve 7,80%. Az állampapírok 1 lej névértékűek, dematerializált formájúak.

Államkötvények vásárolhatók:

- 2022. december 5. és 19. között online, csak az SPV-be (virtuális magánszféra) bejegyzett természetes személyek. Az online végrehajtandó műveletek a következők: jegyzési számla nyitása a befektető nevére egy kiválasztott államkincstári egységnél, TEZAUR állampapírok jegyzése, az összeg átutalása a befektető jegyzési számlájáról a befektető nevére kiállított bankszámlára. Az online előfizetéssel kapcsolatos további részletekért keresse fel: **Ghid Tezaur online** és **Tezaur online**;
- 2022. december 5-20. között az államkincstár egységeinél;
- 2022. december 5. és 19. között városon, december 5. és 16. között vidéken a Román Posta Rt. postai al-egységeinél.

A kamatot évente számolják, a kibocsátási tájékoztatóban meghatározott feltételekkel fizetendő. A Tezaur program keretében kibocsátott államkötvények átruházhatók és határidő előtt visszaválthatók.

Egy befektető egy kibocsátáson belül egy vagy több jegyzést is végrehajthat. A befektetőknek csak a jegyzési időszak alatt van lehetőségük a már megkötött bejegyzések lemondására, kérelem benyújtásával.

A Pénzügyminisztérium az így szerzett pénzalapot az államadósság és költségvetési deficit finanszírozására fordítja.

A kibocsátási tájékoztatót és annak esetleges módosításait a www.posta-romana.ro Államadósság (Datorie publică) rovatában teszik közzé.

FIDELIS program

A 18 éven felüli belföldi és nem rezidens természetes személyek 2022. december 5. és 19. között jegyezhetnek, a BT Capital Partners&Transilvania Bank, a Román Kereskedelmi Bank, a B.R.D. – Groupe Societé Générale és az Alpha Bank partnerbankokon keresztül, FIDELIS denominált államkötvényt lejben és euróban, amit a bukaresti tőzsde is jegyez.

A lejben vásárolt állampapírok lejáratá 1, illetve 3 év, 7,65% és 8% éves kamattal, euróban pedig 1 év és 2 év, a kamat évi 2,7%-os illetve 3,7%-os.

A FIDELIS államkötvény névértéke lejben 100 lej, eurós kibocsátás esetén 100 euró, a minimális jegyzési küszöb pedig 5000 lej, illetve 1000 euró.

A lakossági állampapírok évi kamata a bankközi másodlagos piacon forgalmazott állampapírok szintjét meghaladja. A FIDELIS állampapírok jegyzése során a közvetítő bankok nem számítanak fel jutalékot, a kamatból és tőkenyereségből származó bevétel nem adóköteles.

A korábbi, lejárt kibocsátások keretében vásárolt TEZAUR vagy FIDELIS kötvényeket, ha a lejáratkor nem vették fel, az új kibocsátás jegyzésével újra befektethetik.

A FIDELIS programról a Pénzügyminisztérium és a partnerintézmények weboldalain lehet tájékozódni (www.btcapitalpartners.ro; www.bcr.ro; www.brd.ro/mfp; www.alphabank.ro; www.bvb.ro – FIDELIS program).

A kommunikációs, közkapcsolati és sajtóiroda

A Mureș Insolvency SPRL – Marosvásárhely, Ghe. Avramescu u. 4. szám –, az újraszerveződés alatt álló adós **Foraj Sonde Rt.** csődbiztos

nyilvános árverést szervez

az alábbi javak eladására:

- egy félpótkocsi, kikiáltási ár: 12.000 lej + héra
- egy Hyundai Tucson személygépkocsi, kikiáltási ár: 2.000 euró + héra;

egy tömbben:

- hét szállítóeszköz. Kikiáltási ár 140.526 lej + héra;
- hat gépkocsi, kikiáltási ár: 15.800 lej + héra

A javak teljes listája megtalálható a <https://www.licitatii-insolventa.ro>, www.smdamures.ro oldalakon, illetve a csődbiztos székhelyén.

A nyilvános árverésre **december 13-án 13 órától** kerül sor a csődbiztos székházában, és hetente megismétlik péntekenként, **december 16-ától**, ugyanabban az órában, az értékesítésig. Az árverésen részt vehetnek azok a magán- és jogi személyek, akik/amelyek kifizetik a kikiáltási ár 10%-át képező garanciát, a részvételi díjat, és megvásárolják a tenderfüzetet 24 órával az árverés kezdete előtt.

Bővebb felvilágosítás a csődbiztos 0265/269-700, 0745-146-096-os telefonszámán.

FONTOS TELEFONSZÁMOK

• Romtelecom-tudakozó		• Emma vendéglő,	- 0740-083-077
- információ	- 118-932	hidegtalak készítése	- 0365/404-664
- általános	- 118-800	• Prefektúra	- 0265/266-801
• Központosított ügyelet		• RDS-RCS	- 0365/400-401
(Rendőrség, Tűzoltóság, SMURD,			- 0365/400-404
Csendőrség, Mentőállomás):	112	• Aquaserv:	
• Rendőrség	- 0265/202-305	- hideg víz-csatorna	- 0265/215-702
• SMURD (betegekkel		- közönségszolgálat	- 0265/208-888
kapcsolatos információk)	- 0265/210-110	- központ	- 0265/208-800
• Sürgősségi szolgálat:		• Áramszolgáltató vállalat	- 08008 208-888
- gyermekeknek	- 0265/210-177	- vidék	- 0265/929
Marosvásárhelyi		• Delgaz Grid	- 0265/200-928
Polgármesteri Hivatal	- 0265/268-330		- 0800/800 928
GYULAFEHÉRVÁRI CARITAS,		• Fogyasztóvédelmi hivatal	- 0265/254-625
otthongondozó szolgálat,		• Vasútállomás	- 0265/236-284
8-16 óra között:	0736-883-110	• Vili Kft.: temetkezés, segélyintézés	
		(0-24 óra), professzionális balzsamozás	
• Optika-Optofarm	- 0265/212-304	Nemzetközi halottszállítás	- 0265/215-119
	- 0265/312 436		- 0744-282-710
	- 0265/250-120	• Alkony Kft. temetkezés (24 ó.)	- 0265/263-865
	- 0265/263 351	• Koporsók, kellékek,	- 0745-606-215
• Optolens szemsebészet	- 0265/263-351	• Koszorúk	- 0745-606-269
• Marmed	- 0265/250-344	és halottszállítás	- 0758-047-604
járóbeteg-rendelő:	- 0756-468-658	• Maros megyei RMDSZ	- 0265/264-442
	- 0729-024-380		- 0265/262-907
Labor	- 0751-114-307		
	e-mail: marmed@marmed.ro,		
	www.marmed.ro		
• Dora Optics	- 0733-553-976		
• Dora Medicals	- 0265/212-971		
• Radiológia, echográfia			
Dr. Jeremiás István	- 0265/222- 446		

Méltányos reklámdíj fejében
állandó szereplője lehet
a FONTOS TELEFONSZÁMOK
rovatnak. Várjuk jelentkezését
a 0265/268 854-es telefonon.



MAROS MEGYEI TANÁCS

A Maros Megyei Tanács várja a kántálókat

A karácsonyi ünnepek közeledtével a Maros Megyei Tanács idén is várja a kántálókat a Közigazgatási Palotába december 20-án és 21-én.



Az érdeklődők december 13-án 12 óráig jelentkezhetnek a következő telefonszámon: 0265/263-211, 1259-es belső szám, kapcsolattartó Livia Fabian.

A Maros Megyei Tanács sajtóirodája

A hirdetési rovatban
megjelent közlemények,
reklámok tartalmáért
a hirdetésfeladó vállalja
a felelősséget!

ADÁSVÉTEL

ELADÓ kővér disznó. Tel. 0740-463-935. (18030)

AJÁNDÉKOZOK egy 3 hónapos, szép, fehér-szürke színű, intelligens, okos, betanított kiscicát. Tel. 0744-573-699. (18034)

LAKÁS

KIADÓ másfél szobás, bútorozatlan garzonlakás hosszú távra a Kárpátok sétányon. Tel. 0749-425-152. (18004)

MINDENFÉLE

CÉG 10% kedvezménnyel vállal háztetőkészítést, tetőjavítást, cserépforgatást, építkezési, beltéri munkát stb. Tel. 0774-574-527. (17885-I)

VÍZSZERELÉS, villanszerelés, javítások. Tel. 0774-574-527. (17886)

FAVÁGÁST, bokorvágást vállalunk. Tel. 0770-621-920. (17885)

TÉVÉ, mosógép, háztartási gép javítását vállalom a kliens lakásán. Tel. 0740-527-205. (17925)

ÁCSMESTER házak felújítását vállalja, tetőkészítést bármilyen lemezből, cserépből, ácsmunkát, cserépforgatást. Tel. 0746-739-502. (17743)

MEGEMLÉKEZÉS

„Köszönjük neked, Uram,
hogy ő a miénk volt, és az is
marad, mert aki szerettei
szívében él, az nem hal meg,
csak távol van.”

(Szent Ágoston)

Egy éve, hogy a
nyárádmagyarósi születésű,
marosvásárhelyi, Rodnei utca
72. szám alatti lakos,
UILECAN JOZÉFA eltávozott.
Emlékét soha el nem múló
szeretettel, örök hálával őrzik
unokái, leánya, Eszti. (17794-I)

„A múlt évek nem felednek.
Nem halványul emléketek.”

Szomorú szívvel emlékezünk
december 6-án a szerető
édesanyára, DOCZI VILMÁRA
halálának 4. évfordulóján és
DOCZI GYÖRGYRE, a szerető
édesapára halálának 25.
évfordulóján. Emlékük legyen
áldott, nyugalma csendes!
Emléküket őrzi szerető fiuk,
Róbert és barátnője, Kinga.
(18025)

Fájó szívvel emlékezünk
december 4-én CĂMPIAN
ALEXANDRURA (Sanyi)
halálának 15. évfordulóján.
Szeretettel gondolunk rá.
Emléke legyen áldott,
nyugalma csendes!
Szerettei. (18033-I)

ADVENTI OPERETT
MAGYAR NÓTA ÉS
TÁNCDAL GÁLAEST

Erdélyi Turné 2022



Fellépők:
Gergely Róbert, Kalocsai Zsuzsa, Peller Károly

Marosvásárhely
2022. December 12., 20⁰⁰ óra
Kultúrpalota

Jegyek elővételben a Kultúrpalota
jegyirodájában vásárolhatók.



LAM, hiteles
megoldások!



LAM
MICROCREDIT-MIKROHITEL

www.microcreditlam.ro
0720 030 804

studium prospero studium HUB

2022.12.09., 18.00 óra
Studium HUB
(Bolyai u. 15. szám)



TÉTY
80.
CARTOON
DIGITAL
EXPO

Méltatja: Karácsonyi Zsigmond (Népújság)
Boros Olimp (OLiI Management)

ETV ERDELYI MAGYAR
TELEVÍZIO



Kultúrresepp

Kányádi Orsolyával

MINDEN CSÜTÖRTÖKÖN 21 ÓRÁTÓL

Marosvásárhelyi Rádió Románia

96 FM
106,8 FM
1323 AM

www.marosvasarhelyiradio.ro

Üzleti sikereinek titka:
a jó **REKLÁM!**

Hirdessen a NÉPÚJSÁGBAN,
Maros megye legnépszerűbb napilapjában!

NACHHALTIGKEIT IST UNSER ANTRIEB

brantner
green solutions

A **Brantner Veres Rt.** marosvásárhelyi munkapontra alkalmaz
szakképzetlen munkásokat (rakodókat)
és hivatásos gépjárművezetőket

Elvárások a gépjárművezetői állásra:

- C, C+E jogosítvány
- szakmai bizonyítvány
- tapasztalat

Biztosítunk:

- vonzó fizetési csomagot
- étkezési utalványokat
- új kukás teherautókat

Az önéletrajzok leadhatók a cég munkapontján:
Marosvásárhelyen, az Alsógát utca 8. szám alatt.

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely
Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió
Fraxa
Slágerek és új zenék



© 2022